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Istituto Comprensivo “R. Franceschi” 

Via Concordia, 2/4 –20090 Trezzano s/n (MI) 

Tel. 02/48402046 email: miic89000v@istruzione.it; 

www.icfranceschi.edu.it 

 

Questionario di gradimento genitori  
 

1. Chi compila il questionario? 

 

- Madre 

- Padre 

- Altro 

 

2. Quale scuola frequenta la bambina/bambino? 

 

- Infanzia  

- Primaria 

- Secondaria 

 

Offerta formativa  
 

3. Ritiene che la bambina/il bambino sia motivata/o a partecipare alla vita della 

            classe e a svolgere il proprio lavoro? 

 

 

- Per niente 

- Poco 

- Abbastanza 

- Molto 

- Moltissimo 

 

4. Ritiene che in classe vengano utilizzate adeguatamente le nuove 

           tecnologie? (LIM, computer, video etc.) 

 

 

- Per niente 

- Poco 

- Abbastanza 

- Molto 

- Moltissimo 

-  Non so 

 

5. Quali sono gli ambiti nei quali ritiene importante si concentrino i progetti di 

ampliamento dell’offerta formativa (svolti durante l’orario scolastico)? (è 
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possibile indicare più risposte) 

 

 

- Inglese con madrelingua 

- Informatica 

- Musica 

- Teatro 

- Bullismo 

- Affettività e relazioni 

- Laboratori creativi 

- Educazione motoria/ psicomotricità 

- Educazione civica 

 

 

 

 

6. Quanto tempo la bambina / il bambino dedica alle attività extra-scolastiche 

(sport, corsi, associazionismo, ... ) nella settimana? 

 

- Non pratica sport o altre attività 

- Meno di 2 ore 

- Da 2 a 5 ore 

- Più di 5 ore 

 

7. Ritiene che la scuola fornisca un supporto adeguato alla scelta della scuola 

            secondaria di secondo grado (scuola superiore)? (solo per i genitori di 

            studenti di terza media) 

 

 

- Per niente 

- Poco 

- Abbastanza 

- Molto 

- Moltissimo 

- Non so 

 

 

Star bene a scuola 
 

 

8. Ritiene che la bambina / il bambino si trovi bene nella sua classe? 

 

- Per niente 

- Poco 

- Abbastanza 

- Molto 

- Moltissimo 

- Non so 
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9. Ritiene che gli insegnanti siano disponibili ad aiutare la bambina / il 

            bambino quando ne ha bisogno? 

 

- Per niente 

- Poco 

- Abbastanza 

- Molto 

- Moltissimo 

- Non so 

Spazio libero………… 

 

10. Ritiene che i collaboratori scolastici siano disponibili ad aiutare la bambina / 

           il bambino quando ne ha bisogno? 

 

 

- Per niente 

- Poco 

- Abbastanza 

- Molto 

- Moltissimo 

- Non so 

 

 

11. Qual è il motivo prevalente che l’ha spinta a iscrivere la bambina / il 

            bambino in questo Istituto? (è possibile indicare più risposte) 

 

- Offerta formativa 

- Fiducia nell'Istituto 

- Fiducia negli insegnanti 

- Vicinanza a casa 

- Presenza di bambini o famiglie amiche/parenti. 

- Edifici e attrezzature della scuola 

 

 

Comunicazione con la scuola 

 

 
12. E’ a conoscenza delle finalità e degli obiettivi del Piano Triennale dell’Offerta 

Formativa dell’Istituto? 

 

- Per niente 

- Poco 

- Abbastanza 

- Molto 

- Moltissimo 

- Non so 

 

13. Quale canale utilizza per avere informazioni sull’offerta formativa, 

            l’organizzazione e le attività di Istituto? (è possibile indicare più risposte) 
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- Altri genitori 

- Rappresentante di classe 

- Registro elettronico  

- Sito internet dell'Istituto 

- Dalla bambina / bambino 

- Gli insegnanti 

 

14. La comunicazione scuola-famiglia è pruoficua? 

 

- Per niente 

- Poco 

- Abbastanza 

- Molto 

- Moltissimo 

- Non so 

 

 

 

15. Il numero degli incontri con i genitori è adeguato? 

 

- Sì 

- No, ne servirebbero di più 

-  Non li ritengo utili 

 

 

16. GIi incontri scuola - famiglia  sono organizzati in maniera adeguata? 

 

- Per niente 

- Poco 

- Abbastanza 

- Molto 

- Moltissimo 

- Non so 

Spazio aperto 

 

17. Il tempo a disposizione per il colloquio è adeguato? 

 

- Per niente 

- Poco 

- Abbastanza 

- Molto 

- Moltissimo 

- Non so 

 

 

18. Gli orari di ricevimento del dirigente e dei suoi collaboratori rispondono alle 

            esigenze delle famiglie? 

 

 

- Per niente 

- Poco 

- Abbastanza 
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- Molto 

- Moltissimo 

- Non so 

 

 

19. Con che frequenza utilizza il registro elettronico? 

- Più volte al giorno 

- Tutti i giorni 

- 2-3 volte alla settimana 

- Una volta alla settimana 

- Raramente 

 

20. A che scopo consulta prevalentemente il registro elettronico? ( più risposte) 

 

- Consultazione dei compiti assegnati 

- Consultazione delle attività svolte in classe 

- Consultazione delle valutazioni 

- Consultazione delle comunicazioni 

 

21. L’uso del registro elettronico risulta semplice? 

 

- Per niente 

- Poco 

- Abbastanza 

- Molto 

- Moltissimo 

- Non so 

 

22. Le informazioni riportate sul registro elettronico sono… (è possibile indicare 

più risposte)  

 

 

- Chiare 

- Esaustive 

- Incomplete 

- Tempestive 

- Poco tempestive 

- Utili 

- Non utili 

 

 

23. Ritiene utile l'utilizzo del registro elettronico da parte delle famiglie? 

 

- Per niente 

- Poco 

- Abbastanza 

- Molto 

- Moltissimo 

- Non so 

 

24. Nell’ultimo anno ha partecipato ad incontri organizzati dalla scuola 

           (riunioni, incontri etc.) 
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- Raramente 

- Qualche volta 

- Spesso 

Spazio libero…… 

 

 

 

25. Stabilisce  contatti con il rappresentante di classe? 

M 

- Mai 

- Raramente 

- Qualche volta 

- Spesso 

- Molto spesso 

 

26. E’ informata/o sul ruolo e l’attività del Consiglio di Istituto? 

 

- Per niente 

- Poco 

- Abbastanza 

- Molto 

- Moltissimo 

- Non so 

 

27. Ritiene che il coinvolgimento dei genitori nella scuola sia... 

 

- Non adeguato 

- Adeguato 

Motivazione,,,,,(Spazio libero) 

 

 

 

Organizzazione e servizi 

 
28. Il servizio di segreteria ha orari adeguati? 

 

- Per niente 

- Poco 

- Abbastanza 

- Molto 

- Moltissimo 

- Non so 

 

 

 

29. Il servizio di segreteria risponde alle necessità delle famiglie? 

 

 

- Per niente 

- Poco 
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- Abbastanza 

- Molto 

- Moltissimo 

- Non so 

 

30. Come giudica la qualità del servizio mensa? 

 

Pessimo 

Sufficiente 

Buono 

Molto buono 

Ottimo 

Non usufruisco del servizio 

 

Edifici e attrezzature 

 
31. L’edificio che ospita la scuola…(è possibile indicare più risposte) 

 

- Ha spazi adeguati ( aule, laboratori, palestra…) 

- È accessibile 

- Permette lo svolgimento delle attività in modo efficiente 

 

32. In che cosa l’edificio che ospita la scuola potrebbe essere migliorato? (è 

            possibile indicare più risposte) 

 

- Pulizia 

- Estetica 

- Manutenzione 

- Mobilio 

- Ambienti comuni (ingresso,corridoi etc) 

- Palestra 

- spazi esterni 

 

 

33. Le attrezzature informatiche della scuola sono soddisfacenti? 

 

- Per niente 

- Poco 

- Abbastanza 

- Molto 

- Moltissimo 

- Non so 

 

 

Valutazione complessiva 
 

34. Consiglierebbe questa scuola ad altri? 

 

- Sicuramente sì 

- Forse 

-  No 
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35. Per quali aspetti vorrebbe che l'Istituto migliorasse? (è possibile indicare 

più risposte) 

 

- Offerta formativa 

- Edifici 

- Comunicazione con le famiglie 

- Progetti 

- Corsi pomeridiani 

- Uso delle nuove tecnologie 

- Servizi di segreteria 

- Attrezzature 

- Viaggi di istruzione 

 

 

36. Ha altri suggerimenti da dare all'Istituto?                                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


